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Ata da Trigésima Quarta Reunião Ordinária no Primeiro Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 27 de 
junho de 2017, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 27 dias de junho de 2017, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal 
do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César 
Paiva), Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo Cabral 
de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos Santos, Flávio Átila da Silva Leite 
(Flávio do Fórum), Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, 
José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, José 
Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Labreildes dos Santos Inácio 
(irmão Del), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias 
José Silva, Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), e Ronaldo Francisco 
dos Santos se reuniram ordinariamente para a 34ª Reunião Ordinária no 
Primeiro Período Anual, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura. Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os 
trabalhos desta reunião e convida o Vereador César Paiva para fazer a leitura 
da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo 
Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados e 
a ausência do parlamentar: Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia). 
Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão anterior. Em continuidade, o 
Presidente abriu o Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 96/2017, Poder Executivo, que dispõe sobre a 
alteração do art. 63 da Lei 2.280, de 31 de outubro de 2005, que trata do 
Estatuto do Magistério Público do Município do Cabo de Santo Agostinho, e dá 
outras providências; Projeto de Lei nº 97/2017, Poder Executivo, que dispõe 
sobre a modificação dos dispositivos da Lei nº 3.020, de 05 de novembro de 
2014, sobre o programa Bolsa Cidadã do Cabo de Santo Agostinho e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 98/2017, Poder Executivo, que estabelece o 
regime jurídico entre a Administração Pública e as entidades prestadoras de 
serviços de assistência social, na área médica, educacional, social, cultural, ou 
esportiva, sem fins econômicos e/ou lucrativos, em regime de mútua 
cooperação, para a consecução de finalidades de interesse público e recíproco, 
mediante a execução de atividades ou de projetos previamente estabelecidos 
em planos de trabalho inseridos em termos de colaboração, em termos de 
fomento ou em acordos de cooperação, e dá outras providências; Projeto de 
Lei nº 101/2017, Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Executiva de Finanças e Arrecadação, para 
protesto extrajudicial de Certidão de Dívida Ativa, criação do Cadastro de 
Inadimplentes Municipal –CADIM e a autorização para disponibilização desses 
dados às instituições de proteção e restrição ao crédito, e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 102/2017, Poder Executivo, que dispõe sobre o 
pagamento de anuidades a Organizações Sociais, sem fins lucrativos, que 
realizam atividades de defesa em favor das politicas públicas e interesses do 
Município e autoriza o Poder Executivo a vincular-se como associado das 
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Organizações Sociais, sem fins lucrativos que especifica e a pagar as 
respectivas anuidades e dá outras providências. Continuando, o Presidente 
abriu o Pequeno Expediente que teve os seguintes Edis inscritos. Vereador 
José de Arimatéia que solicita um Voto de Aplauso para Escola de Música 
Ladislau Pimentel, pelos seus 40 anos; Vereador Ricardo Carneiro que 
subscreve o voto para escola de música e solicita um Voto de Aplauso para a 
Quadrilha Bacamarte, em nome de Fábio Gomes; Vereador Jefferson Marcos 
que solicita um Voto de Pesar a família do Assessor Parlamentar Edmilson 
Jovem, em virtude do falecimento do seu pai; Vereador José Feliciano que 
subscreve o voto da escola de música; Vereador Gessé Valério que solicita um 
Voto de Pesar para a família da funcionária desta Casa Jackelyne Soares, em 
virtude do falecimento do seu avô, conhecido como Seu Pedro; Vereador César 
Paiva que solicita um Voto de Aplauso para o ex-atleta profissional, jogador de 
futebol Hugo Henrique, pelo seu histórico profissional, e que agora está se 
graduando como Bacharel em Educação Física. Logo em seguida, o 
Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Parlamentares: Vereador José de Arimatéia que fala sobre o Projeto de Lei nº 
96/2017 que questiona a gratificação, também debate sobre o Projeto de Lei nº 
101/2017 e questiona do projeto que cria o CADIM, cadastro de contribuintes 
inadimplentes, considera uma coerção ao contribuinte uma vez que o Município 
oferece muito pouco de retorno ao cidadão; em aparte, o Vereador Gessé 
Valério afirma que aprova todos os projetos; de volta ao Vereador José de 
Arimatéia, este diz que precisa haver uma discussão maior para os projetos e 
que não vota no Projeto de Lei nº 101/2017; em aparte, o Vereador Ricardo 
Carneiro fala que é preciso mais debate, para que no futuro não se traga a 
responsabilidade para os Vereadores, e cita como exemplo a isenção fiscal 
para Reserva do Paiva, afirma que aqui se cobra do pobre, e que vai votar 
contra esse projeto; de volta ao Vereador José de Arimatéia, este afirma que o 
Projeto de Lei nº 97/2017 tem avanços e retrocessos, pede vistas e pede que 
se retire de pauta, os projetos 96/2017 e101/2017; em aparte, o Vereador 
Flávio Átila fala sobre o projeto do CADIM, e sugere uma emenda coletiva que 
conceda isenção para idosos de baixa renda; de volta ao Vereador José de 
Arimatéia, este fala que pede a retirada de pauta dos projetos 96 e 97; em 
aparte, o Vereador César Paiva, afirma que vai votar favorável ao projeto do 
CADIM, pois penaliza os mais abastados; de volta ao Vereador José de 
Arimatéia, este diz é preciso estabelecer critérios para não se atingir os mais 
pobres, afirma que foi eleito para servir ao povo e não ao Prefeito; Vereador 
Ricardo Carneiro, que pede que o Secretário da Fazenda venha explicar quem 
deve IPTU no Município, afirma que essa Casa tem de ver o povo, lembra que 
ontem se comemorou o dia internacional de combate as drogas e a Prefeitura 
desrespeita essa Casa quando não responde Pedido de Informação sobre a 
elaboração de projeto para o combate as drogas; Vereador Ezequiel Manoel 
que fala da importância do momento independentemente de ser base ou 
oposição, e afirma que luta por CEPs para Rosário; em aparte o Vereador 
Ricardo Carneiro diz que a luta para colocar CEP é importante, mas hoje 
também existe um défice de carteiro, afirma apoiar o movimento; de volta ao 
Vereador Ezequiel Manoel, ele afirma que temas como esse são de todos os 
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Vereadores, que algumas situações não dever ser politizadas; em aparte, o 
Vereador Jefferson Marcos também apoia a luta por CEP e diz que a situação 
também é a mesma em Novo Horizonte e Pontezinha; de volta ao Vereador 
Ezequiel Manoel, este comenta o fato da delegacia viver fechada de cadeado, 
que a maternidade vive fechada, que o povo vive com medo e os homicídios 
são constantes, além da infinidade de assaltos, afirma que o Governador não 
está fazendo nada, quer ir à porta do Governador pedir reforço para o batalhão; 
em aparte, o Vereador César Paiva afirma que quer uma audiência pública 
para debater o tema da violência; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este 
fala que já se fez audiência pública aqui e caminhadas, mas para o Governador 
olhar para o Cabo de Santo Agostinho é preciso um ato maior; em aparte, o 
Vereador José de Arimatéia afirma que nenhuma ação sozinha irá resolver, 
lembra que o Prefeito prometeu acabar com a violência e diz que se tiver ato, 
ele irá, mas em ações concretas o Município passa longe, a gestão não tem 
trabalho social; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este diz que não pode 
ficar de braços cruzados, mas não quer politizar o debate, quer ação efetiva de 
combate a violência; Vereador Flávio Átila que ratifica as sugestões do 
Vereador Ezequiel e diz que quer ir ao Palácio, quer saber qual a obra do 
Governo do Estado no Cabo de Santo Agostinho, afirma que é PSB, mas 
defende a cidade, sugere que seja feita uma emenda supressiva ao Projeto de 
Lei nº 97/2017, subtraindo o art. 2º; em aparte, o Vereador José de Arimatéia, 
concorda com a emenda; de volta ao Vereador Flávio Átila, este diz que é 
base, vai votar em todos os projetos, mas não quer que o povo se acostume 
com o benefício sem que sejam criadas as condições para que se possa sair 
da pobreza. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a 
palavra ao Primeiro Secretário, que lê as proposições para votação – em 
Primeira Votação: Projeto de Lei nº 96/2017, Poder Executivo, o Vereador 
José de Arimatéia e o Vereador Ricardo Carneiro solicitam que a presente 
proposição seja retirada de pauta, a Mesa Diretora não aprova a retirada de 
pauta, tendo a votação o seguinte resultado: abstenção dos Vereadores José 
de Arimatéia e do Vereador Ricardo Carneiro e 13 votos favoráveis dos demais 
Vereadores presentes, a proposição foi aprovada; Projeto de Lei nº 97/2017, 
Poder Executivo, o Vereador Flávio Átila apresenta a Emenda Supressiva ao 
art. 2º do Projeto de Lei nº 97/2017, o Presidente coloca em Votação, obtendo 
a emenda o seguinte resultado: votaram a favor da emenda os Vereadores 
Ezequiel Manoel, Flávio Átila, José de Arimatéia, Labreildes Inácio e Ricardo 
Carneiro, obtendo a presente proposição 5 votos favoráveis e 10 votos 
contrários, em seguida vai a votação Projeto de Lei nº 97/2017 que teve os 
votos contrários dos Vereadores: Ezequiel Manoel, Flávio Átila, José de 
Arimatéia, Labreildes Inácio e Ricardo Carneiro, obtendo a proposição, 5 votos 
contrários e 10 favoráveis, tendo sido aprovada a proposição; Projeto de Lei nº 
98/2017, Poder Executivo, aprovado a unanimidade; Projeto de Lei nº 
101/2017, Poder Executivo, votos contrários do Vereadores José de Arimatéia 
e Ricardo Carneiro, perfazendo um total de 2 votos contrários e 13 votos 
favoráveis, proposição aprovada; Projeto de Lei nº 102/2017, Poder Executivo, 
aprovado a unanimidade; em Segunda Votação: Projeto de Lei nº 96/2017, 
Poder Executivo, se abstiveram do votar os Vereadores José de Arimatéia e do 
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Vereador Ricardo Carneiro e dos demais Vereadores presentes a proposição 
alcançou 13 votos favoráveis, tendo sido aprovada; Projeto de Lei nº 97/2017, 
Poder Executivo, que teve os votos contrários dos Vereadores: Ezequiel 
Manoel, Flávio Átila, José de Arimatéia, Labreildes Inácio e Ricardo Carneiro, 
obtendo a proposição, 5 votos contrários e 10 favoráveis, tendo sido aprovada 
a proposição; Projeto de Lei nº 98/2017, Poder Executivo, aprovado a 
unanimidade; Projeto de Lei nº 101/2017, Poder Executivo, votos contrários do 
Vereadores José de Arimatéia e Ricardo Carneiro, perfazendo um total de 2 
votos contrários e 13 votos favoráveis, proposição aprovada; Projeto de Lei nº 
102/2017, Poder Executivo, aprovado a unanimidade. Por fim, o Presidente 
suspendeu a sessão a fim de que fosse lavrada a ata. De volta à sessão o 
Presidente pede que seja feita a leitura da ata que foi aprovada, do que para 
constar e não havendo mais nada a tratar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, 
lavrei a presente ata que será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Augusto César da Cunha Paiva 
 
 
José Domingos dos Santos 
 


